



№ 5 (118) май 2022 г.

ВСТРЕЧА

Вестник Местной православно религиозной организации приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

МЫ СЛОМАЛИ ХРЕБЕСТЬ ФАШИЗМУ, ДА ПОМОЖЕТ НАМ БОГ И СЕГОДНЯ

3 апреля 2022 года, в Неделю 4-ю Великого поста, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Литургию св. Василия Великого в Патриаршем соборе в честь Воскресения Христова — главном храме Вооружённых сил Российской Федерации. По окончании Литургии Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом.

...Сегодня Отчество наше переживает непростое время. Сегодня вновь с наименованием «военный человек» связано пребывание не только в мирном состоянии, но также и пребывание на поле брани. К счастью, Отчество наше не так часто сталкивается с полем брани, но не иссякает приход в Вооружённые силы молодых людей, которые стремятся стать офицерами, которые стремятся посвятить свою жизнь защите Отечества. И если в мирное время это можно объяснить какими-то привилегиями или материальными соображениями, то в военное время служба в Вооружённых силах — это настоящий подвиг, а именно такое время

Сегодня слово «независимость» часто прилагается почти ко всем странам мира. Но это неправильно, потому что большинство стран мира находятся сейчас под колossalным влиянием одной силы, которая сегодня, к сожалению, противостоит силе нашего народа. И поэлику это так, поелику там большая сила, то и мы должны быть очень сильными. Когда я говорю «мы», я имею в виду, в первую очередь, Вооружённые силы — но не только. Весь наш народ сегодня должен проснуться, встрепенуться, понять, что наступило время особенное, от которого может зависеть историческая судьба нашего народа.

Именно поэтому я сегодня именно здесь, в этом храме, совершал Божественную литургию — чтобы встретиться в первую очередь с представителями наших Вооружённых сил, обратиться к ним, а через них — ко всей нашей армии, к флоту, ко всем защитникам Отечества, чтобы они сознавали историческую важность переживаемого момента. Ещё и ещё раз хочу сказать: мы миролюбивая страна и очень миролюбивый, многострадальный народ, который пострадал от войн так, как мало кто из европейских народов. У нас нет ни-



мы сейчас переживаем. Служба требует готовности от каждого, кто принял присягу, защищать Родину, не жалея жизни своей; и поэтому сегодня особая молитва

какого стремления к войне или к тому, чтобы делать нечто, что могло бы причинить вред другим. Но мы уж так воспитаны всей нашей историей, что любим своё Отечество и будем готовы защищать его так, как только русские могут защищать свою страну.

Когда я говорю эти слова, я вовсе не произношу какие-то пустые комплименты. Я отталкиваюсь от истории нашего народа, от истории наших Вооружённых сил. Ведь мы сломали хребет фашизму, который, несомненно, победил бы мир, если бы не Россия, если бы не подвиг нашего народа. Да поможет нам Господь и сегодня, чтобы мы, будучи мирными, миролюбивыми и скромными людьми, были вместе с тем готовы — всегда и при любых обстоятельствах — защитить свой родной дом.

Конечно, когда я говорю всё это, я не перестаю чувствовать тревогу за всех людей, которые живут в тех местах, где сегодня происходят военные столкновения. Ведь всё это — люди и народы Святой Руси, всё это наши братья и сестры. Но, как в средние века, желая ослабить Русь, разные силы сталкивали братьев друг с другом, погружая их в междуусобную

наша о Вооружённых силах, о наших воинах, с которыми связывается надежда на безопасность, на свободу, на подлинную независимость нашей страны.

брать, так происходит и сегодня. А потому нужно сделать всё, что мы только можем сделать, чтобы прекратилось кровопролитие, и чтобы не было опасности междуусобной брани со всеми её последствиями. Но при этом мы должны быть верны — когда я говорю «мы», я имею в виду, в первую очередь, военнослужащих — своей присяге и готовности «душу свою положить за други своя», как свидетельствует о том слово Божие.

...Всех вас, мои дорогие — Преосвященные владыки, отцы, братья, сестры, военнослужащие, военачальники, младёжь наша, — я ещё и ещё раз сердечно приветствую и поздравляю с этим воскресным днём и желаю всем нам сохранить силу духа, способность молиться и за Отечество, и за самих себя, способность всегда сохранять внутреннюю силу, которая может трансформироваться в разные жизненные ситуации, в том числе умножая мощь наших Вооружённых сил. Пусть Господь хранит землю нашу, Отечество наше на многая и благая лета! Аминь.

<http://www.patriarchia.ru/db/text/5914188.html>

Пожертвования на восстановление храма в честь Сретения Господня на станции Тихонова Пустынь Вы можете внести как непосредственно в храме, так и перечислением через банк.

Наши реквизиты:

Местная православная религиозная организация приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН 4028990330, Отделение N8608 Сбербанка России г. Калуга, Р/сч 40703810522240004070, К/сч 3010181010000000612, БИК 042908612

ЧТО ТИ ЕСТЬ ИМЯ, СЕСТРО?

Благая весть пришла как всегда неожиданно. За несколько дней до праздника Благовещения Пресвятой Богородицы позвонила матушка игуменья Феодосия настоятельница Свято Алексиевского женского монастыря г. Саратова и сказала, что 8 апреля состоится постриг послушницы Ольги, нашей сестры. Она уже давно находилась на послушании в монастыре, ухаживая за нашей престарелой мамой, монахиней Марией, которой в прошлом году исполнилось 93 года, и выполняя другие послушания, участвуя в богослужениях. Одноко речь о постриге до сих пор не шла.

Как рассказала матушка Феодосия, все решилось неожиданно и быстро. 2 апреля, после Божественной литургии, митрополит Саратовский и Вольский Игнатий навестил монахиню Марию, старейшую в Саратовской епархии, в келье. В ходе беседы он предложил совершить постриг

послушницы Ольги. Мама с энтузиазмом восприняла это предложение, воскликнув: - «Благословляю!» Постушница Ольга на вопрос архиерея о готовности к постригу ответила: - «Как благословите».

Есть события, которые определяют всю дальнейшую жизнь человека. И не только его самого, но и близких, друзей, а часто и совсем незнакомых людей. Так было, когда сестра Галина (ныне игуменья) вдруг сообщила об уходе в монастырь. Я помню, как сильно переживала о ее решении мама. Однако, именного тогда началось наше постепенное воцерковление. Оно растянулось на многие годы, но у нас появился ориентир. А когда началось восстановление Сретенского храма, не было вопросов о нашем участии в этом благом деле. И сестра Ольга активно включилась в жизнь прихода. Она принимала участие в работе детской воскресной



школы, облагораживании при храмовой территории, организации праздничных представлений, с первых дней начала богослужений регулярно участвовала в них, пела на клиросе.

В 2006 году Оля выходила отца после тяжелейшего инсульта. Все дни, пока он находился в больнице, она постоянно была при нем. Да и после выписки много месяцев она продолжала выхаживать его. И когда в октябре 2006 года в доме родителей начала мироточить иконка святителя Спиридона, лично я связал

это с чудом восстановления отца после его нахождения между жизнью и смертью. Хотя по прошествии времени, вижу и другие, как бы это выразить, основания мироточения – поручение митрополита Калужского и Боровского Клиmenta иерею Евгению духовно окормлять приход в честь Сретения Господня. А сейчас мне

кажется, что мироточение было знаком чего-то важного в жизни нашей семьи! Ну разве не чудо, что мама до сих пор жива и я не чувствую себя сиротой, что обе сестры и она вместе и невесты Христовы! А скорее всего причиной было все это вкупе.

Конечно же, получив весть о предстоящем постриге, я не минуты не думая купил билет на самолет в Саратов. В важный для сестры день очень хотелось быть рядом, чтобы она почувствовала понимание и поддержку. Я собирался побывать в монастыре еще на Рождество. Очень хотелось увидеться с мамой и сестрами, но в планы вмешались антиковидные ограничения. Я уже многократно убеждался как мудро все устроено у Бога. Этой поездкой осуществились все мои чаяния! Увиделся с родными, поддержал сестру во время ее пострига, побывал на Божественной литургии в прекрасном монастырском храме и принял Святое Причастие. Постриг состоялся 8 апреля, в день Отдания праздника Благовещения Пресвятой Богородицы. Постушница Свято Алексиевского женского монастыря Ольга (Кириллова Ольга Васильевна) была пострижена митрополитом Саратовским и Вольским Игнатием в иночество (рясофор) с именем Елена,

в честь равноапостольной Ольги, великой княгини Российской, во Святом Крещении Елены.

В какой-то момент обряда пострижения я внезапно почувствовал, как наворачиваются слезы. До сих пор не разобрался от чего. То ли стало жаль, что сестра теряется для мира сего, то ли от сопротивления с ней, воскресающей для истинной духовной жизни, то ли потому, что нет верующего, у которого не заплачет душа при совершении трогательного чина иноческого пострига.

Перед отъездом сделали совместную фотографию. Благословение и пасхальные приветствия всем прихожанам нашего храма в честь Сретения Господня от игумены Феодосии, низкий поклон и просьба о молитвах от монахини Марии и инокини Елены, а также пожелания помочь Божией во всех благих начинаниях делах.

Поздравляя ново остиженную, каждый спрашивает у нее: «Что ты есть имя, сестро?» Пожелаем инокине Елене спасения во Ангельском

чине и попросим: Молись Богу за нас, грешных. А мы будем просить тебе Божией помощи, благословения, крепости духа, что очень нужно вступившим на нелегкий путь духовной борьбы, ведущей к Царству Небесному. Христос Воскрес и слава Богу за все!



МОЛИТЕСЬ БОГУ — ОТ НЕГО ПОБЕДА. БОГ НАШ ГЕНЕРАЛ, ОН НАС И ВОДИТ

А.В. Суворов

9 мая 2020 года было окончено строительство Главного храма Вооружённых сил Российской Федерации, Патриаршего собора во имя Воскресения Христова. Храм в честь Воскресения Христова посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также ратным подвигам русского народа во всех войнах, выпавших на долю нашей страны. Строился храм на народные пожертвования и бюджетные средства Москвы и Московской области. Му-

зейно-Храмовый Комплекс Вооружённых Сил Российской Федерации — духовный символ России, прославляющий величайшую победу жизни над смертью.



Что же «зашифровали» архитекторы и строители храма в его размерах и убранстве?

Высота звонницы храма Воскресения Христова составит 75 метров - в 2020 году исполнилось 75 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. Высота Храма вместе с крестом составляет 96 метров - в 1960 году родился Святой Равноапостольный Великий князь Владимир, в честь которого освящен нижний храм. Купол храма представляет собой шлем святого благоверного князя Александра Невского с изображением на нем Архангела Михаила - предводителя небесного воинства.

Диаметр барабана главного купола 19,45 метра, а диаметр самого купола - 22,43 метра. В нем восемь окон. В этих цифрах зашифровано точное время подписания акта о безоговорочной капитуляции Германии - 8 мая 1945 года в 22 часа 43 минуты. Высота малого купола - 14,18 метра. 1418 дней и ночей длились боевые действия в Великой Отечествен-

ной войне.

Для чугунных плит крылец храма использовался сплав, в который включили металл из переплавленного оружия вермахта. В основание храма вбито 435 свай, длина каждой из которых - 15 метров. Сумма цифр 4+3+5 равняется числу 12, что соответствует числу апостолов. А над Рейхстагом 30 апреля 1945 года было водружено знамя 150-й стрелковой дивизии, которое стало знаменем Победы.

На фасаде храма установлено 29 скульптур. Из них 4 скульптуры евангелистов, а 8 скульптур святых воинов символизирует такое же число кампаний Великой Отечественной войны. В иконостасе храма - 48 икон, по числу месяцев боевых действий в Великой Отечественной и Советско-японской войнах. Инкрустация из 431 драгоценного и полудрагоценного камня в иконостасе символизирует 431 стрелковую дивизию, числящуюся в Красной Армии к моменту окончания ВОВ.

Я, конечно же видел фотографии храма и удивлялся его красоте, но то, что ощущал трудно описать словами. Наверное, такие ощущения были у посланников князя Владимира, которые возвратившись из Константинополя, сказали: - «Не знаем, на небе мы были или на земле». Вы можете посмотреть фото храма на сайте <https://hram.mil.ru/>. Но настоятельно советую побывать в нем. Мы с подали записки о поминовении наших родных, погибших в боях и умерших от ран, выживших на войне и почивших уже в мирное время. Потом у распятия помолились по синодикам, привезенным из Свято Алексеевского монастыря, о воинах, погибших в

спецоперации, а у главной иконы храма, Спасе Нерукотворном, о раненых, уменьшении их страданий их выздоровлении, освобождении плененных. Обошли весь храм, приложились ко всем иконам и святыням. С огромной радостью я обнаружил ковчежец с тапочкой святителя Спиридона Тримифунтского. В храме я не хотел фотографировать, но, грешен, не удержался и сфотографировал его. Слава Богу, сейчас икона святителя Спиридона, а иногда и не одна, есть во многих храмах России, в нашем, тоже. Есть в нашем храме и маленький квадратик ткана, из которой сделаны его тапочки, а тут он весь целый!

В Главном храме четыре придела: святой Варвары Великомученицы - покровительницы Ракетных войск стратегического назначения, святого Андрея Первозванного - покровителя Военно-морского флота, святого Александра Невского - покровителя Сухопутных войск и святого пророка Божия Илии - покровителя Воздушно-космических сил и Воздушно-десантных войск.

С начала специальной военной операции на Украине в храмах России по благословению патриарха Кирилла возносятся молитвы о наших воинах, сражающихся с наследниками бандеровцев. В ожесточенных боях есть много раненых, погибших и плененных. Молимся и дома об уменьшении страданий и выздоровлении получивших ранения, упокоении погибших и освобождении попавших в плен. Но, если есть возможность, лучше это делать в храме. Поэтому мы решили поехать в Парк Патриот, чтобы помолиться в Главном храме Вооружённых сил России.



На территории Музейно-Храмового Комплекса Вооруженных Сил Российской Федерации создана галерея «Дорога памяти» длиной 1418 шагов в память о 1418 днях и ночах, на протяжении которых длились боевые действия. Музей «Дорога памяти» погружает в обстановку значительных этапов войны - Оборона



Брестской крепости, Оборона Москвы, Оборона Сталинграда, Лёдяная Дорога

Жизни к блокадному Ленинграду и т.п.
Всего в музее 35 залов.

Музей с помощью технологии микрофотографии хранит информацию о 33 млн. участниках войны. Каждый может найти своего родственника, сражавшегося за Родину. Во всех залах галереи есть сенсорные клавиатуры, набрав на которых Фамилию, Имя и Отчество родственника, если он внесен в базу, Вы увидите на экране полную информацию о нем, включая место призыва, службы, наградах, а если он погиб, дату гибели и место захоронения. Прикосновение к свече в правом нижнем углу, Вы зажжете ее. Она после этого будет гореть всегда и свидетельствовать о том, что его помнят. Ради этого стоит пройти Дорогу памяти. Я нашел моего деда Кирилла и зажег свечу!



Бессонов Кирилл (Кирил (Кирил)) Петрович

1900 - 24.05.1944
годы жизни

Рядовой, рядовой, красноармеец

звание

Новосибирская обл., Верхноторский р-н, с. Н. Смоленки
место рождения

17 агр

место сожжения

Кузнецкий РВК, Новосибирская обл., Кузнецкий р-н
место гибели

Источник

БЕССОНОВ КИРИЛ ПЕТРОВИЧ
Рядовой 992 стрелкового полка 306 Рибшевской Краснознаменной стрелковой
дивизии. Погиб 24 июня 1944 года. Похоронен у д. Шарипино, Сиротинского р-на,
Витебской обл., на левом берегу Западной Двины.
Перезахоронен в братской могиле у д. Санники Бешенковичского района
Витебской области. Занесен в книгу "Память" погибших и закороненных на
территории района при его освобождении.

← К результатам

Уточнить поиск

→ Новый поиск

Если данных о вашем герое в базе еще нет, поможем их туда добавить. Весной 2020 года в нее были внесены информация не только о наши родственниках, но и о Евгения, и некоторых прихожан нашего

храма (см. газету ВСТРЕЧА № 5 (94) май 2020). Обращайтесь ко мне, редактору газеты ВСТРЕЧА. Бессонову Анатолию Васильевичу, тел. 8-903-513-56-39

МЫ БРАТЬЯМИ ВАМ БЫТЬ НЕ ПЕРЕСТАНЕМ

Украинская поэтесса Ирина Самарина открыто говорит то, о чём сегодня молчат киевские СМИ. Она родилась 15 апреля 1981 года. Всю жизнь живет на Украине в Полтаве, с детства пишет на русском языке.

На Украине безумствуют русофобы, а она пишет: «Простите нас, родные россияне...» На улицах убивают за георгиевскую ленточку, а она обращается к землякам: «Но для меня важнее День Победы, и верю, что таких, как я, немало». Правый сектор расправляетя с инакомыслящими, а она читает со всех доступных ей интернет-ресурсов: «Не слава Украине,

Простите нас, родные россияне...
Пока ещё вращается земля,
Мы братьями вам быть не перестанем...
Нас предала не Родина моя,
Не люди, что на площадь выходили,
Пытаясь наболевшее сказать,
А те, кто нашу Родину купили...
Купили, чтобы выгодно продать...
Правители приходят и уходят...
Кого-то помнят долго и с добром.
Но комом каждый президент выходит,
Как первый блин, в моём kraю родном.
Когда из нас кого-то ранят в спину,
Не будем о гражданстве вспоминать...

Я верю, что не может Украина
На братские народы наплевать...
Простите нас, что вас не пропускаем
На собственных границах, как врагов...
Простите, что каналам доверяем,
Где нас считают всех за дураков,
Показывают войны, истерию
И получают в долларах паёк...
Но нету Украины без России,
Нас ссорили с экранов и смеялись,
Что разругались братья в пух и прах...
Но верю, мы в душе людьми остались...
И понесём друг друга на руках.
Как без ключа не нужен и замок.



режиму, в руках СБУ. Господи, спаси и помилуй р.б. Ирину!

Мы все - одна семья... Пусть разругались,
Но ссоры ведь случаются в семье...
И главное, чтоб мы людьми остались,
А не зверьми, готовыми к войне.

Господи Иисусе Христе Боже наш, прими милостивым Твоим оком на скорбь и многоболезненный вопль чад Твоих, в земле украинской сущих.

Избави люди Твоя от междоусобных браны, утоли кровопролития, отверти належащая беды. Лишенный кровя введи в дома, алчущая напитай, плачущая утеши, разделенная совокупи.

Братья и сестры!

Так как газета содержит цитаты из Священного Писания, изображения икон и храмов, убедительно просим Вас после прочтения не использовать её в хозяйственных целях. Прочитав, передайте газету другому читателю или верните в храм.